
 

 

NOTA INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la platforma de găzduire și 

partajare a documentelor (MDocs) 

 

1.  Denumirea autorului proiectului 

Proiectul hotărârii Guvernului este elaborat de către Ministerul Dezvoltării 

Economice și Digitalizării, cu suportul Instituției publice „Agenția de Guvernare 

Electronică”. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite 

 Proiectul a fost elaborat în vederea executării acțiunii 1.19 din Planul de acțiuni 

al Guvernului pentru anul 2023, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 90/2023 prin 

care se impune dezvoltarea și implementarea unei platforme centralizate de stocare 

și partajare a documentelor referitoare la serviciile publice prestate. 

Scopul proiectului este de a asigura punerea în aplicare a prevederilor pct. 3 din 

Hotărârea Guvernului nr.208/2023 pentru modificarea Hotărârii Guvernului 

nr.128/2014 privind platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud), prin 

care Guvernul a stabilit sarcina implementării de către Instituția Publică „Agenția de 

Guvernare Electronică” în comun cu Instituția Publică „Serviciul Tehnologia 

Informației și Securitate Cibernetică” a unui instrument de găzduire și partajare a 

fișierelor.  

Platforma de găzduire și partajare a documentelor (MDocs) este unul din 

rezultatele implementării activităților Acordului de finanțare dintre Republica 

Moldova și Asociația Internațională pentru Dezvoltare și a Acordului de împrumut 

dintre Republica Moldova și Banca Internațională pentru  Reconstrucție și 

Dezvoltare în vederea realizării proiectului „Modernizarea serviciilor 

guvernamentale”, ratificate prin Legea nr.25/2018. Acest instrument reprezintă o 

soluție informatică destinată implementării unui mecanism centralizat de stocare și 

partajare a documentelor rezultate din furnizarea de servicii publice, iar beneficiari 

ai acestuia vor fi persoanele fizice și persoanele juridice de drept public și de drept 

privat. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene.  

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

 Proiectul cuprinde reglementări care au ca obiectiv instituirea platformei de 

găzduire și partajare a documentelor (MDocs) și aprobarea Conceptului acesteia. 

Proiectul stabilește unele măsuri organizatorice și descrie interacțiunea cu alte 

sisteme informaționale de stat etc.  

 



 

 

5. Fundamentarea economico-financiară 

 Dezvoltarea și menținerea funcțională a Platformei de găzduire și partajare a 

documentelor (MDocs), pentru primul an de implementare, se realizează din contul 

mijloacelor Proiectului „Modernizarea serviciilor guvernamentale”, costul estimat 

fiind de aproximativ 6,0 mln. lei, dintre care aproximativ 5,0 mln. lei reprezintă 

cheltuielile de implementare pentru anul 2023 și aproximativ 1,0 mln. pentru anul 

2024. 

 Pentru anul 2024 nu vor fi necesare surse de la bugetul de stat. 

 Costurile anuale pentru administrarea și dezvoltarea Platformei de găzduire și 

partajare a documentelor (MDocs) vor fi evaluate de către Instituția publică „Agenția 

de Guvernare Electronică” în conformitate cu prevederile Legea finanțelor publice 

și responsabilității bugetar-fiscale nr.181/2014, va prevedea alocarea în Legea 

bugetului de stat pentru anul corespunzător a mijloacelor financiare necesare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul de hotărâre a Guvernului se integrează organic în cadrul normativ în 

vigoare și se întemeiază pe competențele Guvernului stabilite în art.22 din Legea nr. 

467/2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat.   

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În conformitate cu procedurile stabilite pentru transparența în procesul 

decizional şi în vederea elaborării actelor normative, anunțul privind inițierea 

procedurii de elaborare a proiectului este plasat pe pagina web oficială a Ministerului 

Dezvoltării Economice și Digitalizării (mded.gov.md), rubrica 

Transparența/Anunțuri privind consultările publice, precum şi pe portalul 

guvernamental (particip.gov.md). 

8. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul nu este elaborat în scopul armonizării legislației naționale cu legislația 

UE, exceptându-se astfel de la efectuarea expertizei de compatibilitate. 

9. Constatările expertizei juridice 

Informația referitoare la concluziile expertizei privind compatibilitatea 

proiectului de hotărâre cu alte acte normative în vigoare, precum și respectarea 

normelor de tehnică legislativă va fi inclusă după recepționarea expertizei juridice. 

10. Constatările expertizei anticorupție 

 Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după 

recepționarea raportului de expertiză anticorupție. 

11. Constatările altor expertize 

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în 

condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, dat fiind faptul că nu 

reglementează activitatea de întreprinzător, nu conține reglementări cu impact asupra 

http://www.me.gov.md/
http://www.particip.gov.md/


 

 

bugetului public național sau a unor componente din cadrul acestuia și nu prevede 

reorganizări și reforme structurale sau instituționale ale autorităților ori ale 

instituțiilor publice. Prin urmare, proiectul nu cade sub incidența Metodologiei de 

analiză a impactului în procesul de fundamentare a proiectelor de acte normative, 

aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.23/2019. 
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